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補足資料2 

                                        

 

 

Ｍ3 まちなかのみどりの満足度のため取り組むべき内容 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

公園の整備 

（76.9%） 

公園の整備 

（65.6%） 

公園の整備 

（77.9%） 

公園の整備 

（64.7%） 

道路の緑化 

（58.5%） 

道路の緑化 

（62.0%） 

公園の設置 

（58.9%） 

駅周辺の緑化

（53.8%） 

駅周辺の緑化

（47.5%） 

道路の緑化 

（50.0%） 

道路の緑化 

（48.3%） 

公園の設置 

（54.6%） 

公園の設置 

（61.3%） 

道路の緑化 

（54.5%） 

公共施設の緑

化（46.2%） 

道路の緑化 

（42.6%） 

公共施設の緑

化（41.9%） 

駅周辺の緑化

（39.7%） 

駅周辺の緑化

（42.3%） 

駅周辺の緑化

（42.9%） 

駅周辺の緑化

（34.9%） 

 

 

Ｍ6 特に保全や維持管理が必要だと考えるみどりについて 

 

 

10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

規模の大きな

公園（61.5%） 

規模の大きな

公園（65.6%） 

規模の大きな

公園（60.5%） 

規模の大きな

公園（43.1%） 

河川沿いのみ

どり（47.7%） 

河川沿いのみ

どり（47.2%） 

河川沿いのみ

どり（45.9%） 

河川沿いのみ

どり（43.1%） 

街路樹など連

続性のあるみ

どり（46.2%） 

河川沿いのみ

どり（49.2%） 

河川沿いのみ

どり（51.2%） 

住宅地の小規

模 な 公 園

（37.1%） 

規模の大きな

公園（41.5%） 

丘陵地の雑木

林（42.3%） 

規模の大きな

公園（38.8%） 

河川沿いのみ

どり（38.5%） 

住宅地の小規

模 な 公 園

（34.4%） 

街路樹など連

続性のあるみ

どり（36.0%） 

まちなかの雑

木林（30.2%） 

街路樹など連

続性のあるみ

どり（35.4%） 

規模の大きな

公園（36.8%） 

街路樹など連

続性のあるみ

どり（37.3%） 

47.3% 

43.9% 

34.6% 

32.3% 

30.7% 

30.2% 

22.2% 

21.0% 

7.9% 

5.9% 

1.1% 

1.4% 

0 10 20 30 40 50

浅川や多摩川など河川沿いの「みどり」

地域の拠点やシンボルとなる規模の大きな公園

街路樹などの街中の連続性のある「みどり」

多摩丘陵や加住丘陵など丘陵地の雑木林

住宅地にある小規模な公園

まちなかに残された雑木林

谷戸と一体となった樹林と田畑（里山）

山地などの郊外の森

郊外部のまとまりのある農地

まちなかの農地

その他

特に必要な場所はない

市民アンケート調査の結果について（補足） 

全体 
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Ｍ7-2: 参加していない方は今後参加されたいですか 

 10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

参加したい 0% 4.9% 3.5％ 0% 2.3% 3.1% 1.0% 

機会があれば 

参加したい 

46.2% 45.9% 40.7% 38.8% 50.0% 49.1% 45.0% 

合計 46.2% 50.8% 44.2% 38.8% 52.3% 52.2% 46.0% 

 

 

 

Ｍ8：「参加したくない」「参加するつもりはない」理由 ※「その他」「無回答」を除外 

10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

忙しく時間が

無い（53.8%） 

忙しく時間が

無い（37.7%） 

忙しく時間が

無い（47.7%） 

忙しく時間が

無い（43.1%） 

忙しく時間が

無い（32.3%） 

忙しく時間が

無い（23.3%） 

行政がやるべ

き（11.5%） 

気軽な参加が

出来ない 

（23.1%） 

人づきあいが

面倒（13.1%） 

気軽な参加が

出来ない 

（19.8%） 

気軽な参加が

出来ない 

（14.7%） 

気軽な参加が

出来ない 

（14.6%） 

 

活動の情報不

足（14.7%） 

忙しく時間が

無い（10.5%） 

行政がやるべ

き（23.1%） 

人づきあいが

面倒（14.7%） 

人づきあいが

面倒（15.4%） 

気軽な参加が

出来ない 

（11.5%） 

人づきあいが

面倒（17.4%） 

活動の情報不

足（12.9%） 

人づきあいが

面倒（13.8%） 

気軽な参加が

出来ない 

（14.1%） 

気軽な参加が

出来ない 

（7.2%） 

活動の情報不

足（17.4%） 

活動の情報不

足（7.2%） 

 

 

 

 

参加して

いる

3.7%

参加して

いない

88.0%

無回答

8.3%

M7-1:維持活動に参加されていますか

参加している方（年齢） 

10代：0% 

20代：0% 

30代：3.3% 

40代：16.7% 

50代：10.0％ 

60代：13.3% 

70代以上：56.7% 

参加している方（職業） 

就業している：43.3% 

専業主婦主夫：26.7% 

学生 ：0% 

その他：30.0% 
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Ｍ９ 公園を維持管理し、有効活用していくため必要なこと 

10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

老朽化した施

設や設備の更

新（38.5%） 

老朽化した施

設や設備の更

新（52.5%） 

老朽化した施

設や設備の更

新（48.8%） 

老朽化した施

設や設備の更

新（32.8%） 

老朽化した施

設や設備の更

新（28.5%） 

老朽化した施

設や設備の更

新（33.1%） 

老朽化した施

設や設備の更

新（26.8%） 

役割の見直し 

（30.8%） 

役割の見直し 

（24.6%） 

役割の見直し 

（20.9%） 

役割の見直し 

（25.9%） 

役割の見直し 

（25.4%） 

役割の見直し 

（25.2%） 

ルールやマナ

ーの徹底 

（22.5%） 

配置の見直し 

（15.4%） 

ルールやマナ

ーの徹底 

（11.5%） 

管理の民間参

画（11.6%） 

配置の見直し 

（11.2%） 

ルールやマナ

ーの徹底 

（15.4%） 

ルールやマナ

ーの徹底 

（12.9%） 

役割の見直し 

（18.7%） 

 

 

 

 

 

 

Ｍ14  利用したいと思える公園について（大規模な公園）※「その他」「無回答」を除外 

10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（46.2%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（34.4%） 

子どもの育成

の場（29.1%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（32.8%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（33.8%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（32.5%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（33.5%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（34.4%） 

防 災 の 場

（23.1%） 

子どもの育成

の場（16.4%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（24.4%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（22.4%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（23.8%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（18.4%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（17.2%） 景観による心

理 的 安 心 感

（23.1%） 

コミュニティ

の場（15.4%） 

コミュニティ

の場（16.4%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（20.9%） 

子どもの育成

の場（16.4%） 

休憩休息の場 

（22.3%） 

休憩休息の場 

（14.1%） 

休憩休息の場 

（15.3%） 

休憩休息の場 

（16.4%） 
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Ｍ14  利用したいと思える公園について（中規模な公園）※「その他」「無回答」を除外 

10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

休憩休息の場 

（30.8%） 

子どもの育成

の場（27.9%） 

子どもの育成

の場（46.5%） 

子どもの育成

の場（27.6%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（32.3%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（25.8%） 

休憩休息の場 

（23.0%） 

子どもの育成

の場（23.1%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（21.3%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（15.1%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（25.9%） 

休憩休息の場 

（28.5%） 

子どもの育成

の場（16.0%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（19.6%） 
休憩休息の場 

（16.0%） 景観による心

理 的 安 心 感

（23.1%） 

休憩休息の場 

（15.1%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（15.4%） 

休憩休息の場 

（19.7%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（9.3%） 

休憩休息の場 

（20.7%） 

子どもの育成

の場（13.8%） 

コミュニティ

の場（14.1%） 

子どもの育成

の場（13.4%） 

 

 

 

 

Ｍ14  利用したいと思える公園について（小規模な公園）※「その他」「無回答」を除外 

10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

休憩休息の場 

（23.1%） 

子どもの育成

の場（49.2%） 

子どもの育成

の場（60.5%） 

子どもの育成

の場（50.9%） 

休憩休息の場 

（34.6%） 

子どもの育成

の場（35.0%） 

休憩休息の場 

（28.2%） 

スポーツや健

康 活 動 の 場

（23.1%） 

子どもの育成

の場（15.4%） 

休憩休息の場 

（26.2%） 

休憩休息の場 

（15.1%） 

休憩休息の場 

（24.1%） 

子どもの育成

の場（33.8%） 

休憩休息の場 

（28.8%） 

子どもの育成

の場（26.8%） 

文化・教養の場

（15.4%） 

コミュニティ

の場（15.4%） 

日かげや気候

緩和の場 

（13.1%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（11.6%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（17.2%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（14.6%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（12.3%） 

景観による心

理 的 安 心 感

（17.2%） 日かげや気候

緩和の場 

（15.4%） 
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自由回答（10、20代及び子育て世代抜粋） 

 

○公園の維持管理について 

・緑を増やして環境保全することも重要だが、緑が増えることで公園内や道が暗くなり危険も増える。街灯増設

やトイレなどの設備を新しくし、子どもからご高齢の方まで過ごしやすい公園やみどりの環境づくりを望む。 

・トイレの清潔感を保つ。洋式でないと子どもが使用しづらい。（同意見 他 3件） 

・小さい子どもがいるため、公園はよく利用する。木々がうっそうとしてきたなと感じると、次に見かける頃に

はキレイに整備されていることが多い。子どもの遊び場として、安全性が高いことが大切だと感じているため、

小まめに手入れをしていただいて助かっている。 

・八王子は公園がたくさんあり、子育て環境としてありがたい。多いからこそ大変だとは思うが、特に小さな公

園はベンチも汚いイメージがあるので、もう少し使いやすい公園になると、もっとみんな利用すると思う。 

 

○公園の施設について 

・子どもがのびのび体を動かして遊べる環境が少ない。（同意見 他 3件） 

・近所にある小さな公園は親子でよく利用し、住宅街にこのような施設があると助かる。子供が通っている保育

園の園庭が狭いため、近くの公園へ行くことが多い。どの公園も同じ様な遊具ではなく、それぞれの特徴をも

った遊具があると、子供達が喜ぶと思う。（同意見 他 3件） 

・清潔なベンチを日陰に設けたり、自販機を設置したり、気軽に休息するときにも入れるような公園があったら

良いと思う。 

・気軽に行けるドッグランが無さすぎる。愛犬家はドッグランのある公園には遠くからも訪れる。 

・子育てするうえで公園は必要。でも遊具が古かったり休憩スペースがないと親子で遊べない。 

・子どもがいると車での移動となる。大規模な公園には駐車場を多くしてほしい。 （同意見 他 1件） 

 

○公園の利用について 

・サッカーをしていたら小さい子のお母さんに危ないと注意された。小さい子がいるとできない。  

・小さい公園でできる遊びが制限されていて、小学生の頃ボールで遊んでいるだけで近所のおじさんおばさんに

怒られ、それ以降遊びに行かなくなった。 

・子供を連れて毎日いろんな公園を利用している。市内にたくさん公園があり、すごく助かっている。町内に1

つでも子どもが他の人に迷惑をかけずに思いっきりボール遊びができる、ボールOKと書いてある広場があれ

ばすごく嬉しい。 （同意見 他 1件） 

・夏に水遊びができる場所を上手に使ってほしい。公園はどこも禁止で、子ども達が道の無いような土手で遊ぶ

様子がよくみられる。共働きが多い現代は、親もついてくるケースは少ないので、とても危険だと思う。制限

や禁止をするよりも、その危険な遊びを安全に遊べる環境を作り、近所のお年寄りなどがボランティアとして

監視官をすれば良いと思う。一人暮らしや、家で暇をしているお年寄りの人は多いと思う。若い世代と触れ合

い、刺激をもらい認知症や身体的なADL、QOLの向上にもつながると思う。また、子ども達もお年寄りと触

れ合うことで、多くの学びを得ることができると思う。他、休日にお年寄りが公園のグランドでゲートボール

やわなげをしており、子ども達は遊ぶ場所が無いように感じる。 

・ルールも禁止ばかりではなくある程度の自己責任も必要かと。 

・手入れされずに雑草が生い茂っている公園は荒れてさびれた感じがしてよくないため、公園以外の利用方法も

検討すべきでは? 
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・近隣住民のかた(年齢問わず）もゆっくりと休養でき、地域の多目的に使用出来る公園が増えると良いなと思

う。 

 

○公園の整備について 

・富士森公園はとてもきれいになり、雰囲気が変わりとても認知度が上がった。しかし自分が子どもの頃に遊ん

でいた富士森公園とは全く変わってしまい寂しいと思ってしまった。万人に受ける様には難しいが、思い出が

減っていってしまうのは大人も悲しいので、今までの雰囲気を残しつつ、良い物になっていくのが理想。 

・八王子駅の近くに、広くて景観の優れた公園を整備して欲しい。他1件 

 

○まちづくりについて 

・街中にもっと緑や花があると良いと思う。緑化フェアの時の様にユーロードにオープンカフェスペースや花が

沢山あると気分も良いし、犬の散歩でちょっとお茶をしながら休憩しようという気持ちにもなる。 

・八王子市には、緑と都市のバランスの取れた街になって欲しい。都市部の中に大規模な公園があってもよい。

（NYのセントラルパークや汐留の浜離宮のような）めりはりのある都市作りを期待する。郊外にはバランスよ  

く中小規模の公園があるので整備をしつつ、管理を継続して欲しい。 

・市内にたくさんの公園があり、管理も大変かと思いますが、小さい子どもがいると特に身近な小さい公園がと

ても助かる。おしゃれとか外観等は気にしないので、管理がしやすく、子ども達を遊ばせたいと思う公園づく

りをして頂けたら嬉しい。ブランコやすべり台も公園によってまちまちなので、地域の世帯に合わせた公園づ

くりをぜひお願いしたい。中規模な公園は駐車場があるため、とても助かっている。 

 

○その他 

・花粉対策（杉の伐採等） 他 2件 

・植物を植える活動があれば参加したい。 

・街路樹は大径化せず、落葉の少ない樹種を選択し、こまめに植えかえるべきと考える。根上がり対策も進めて

いけるとよいと思う。 

・市民が不満を言う前に今必要な事一人一人がしなくてはいけない事。特に私は地球温暖化を心配している。公

園の必要性が木陰で涼むことやコンクリートに囲まれているから暑いことを理解したり、緑を大切にし、今は

公園にしか緑が確実に保全される場所でしかなくなってきている。市民が悪循環にエアコンを使う便利さから

どうやったら地球をバランスよく共存していけるのかそれが公園の必要性が見えてくるのではないかと思う。 

 

 

 


